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Ata da Sexagésima Oitava Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 21 de Novembro de 2023. 

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) justificou sua ausência por motivo de encontrar-se acompanhando 

seu pai no desdobramento do procedimento cirúrgico realizado na cidade de 

Juiz de Fora/MG. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

justificou sua ausência por estar em um compromisso anteriormente 

agendado. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata 

da sessão do dia 16/11/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima pediu ao Presidente Eduardo Ávila que concedesse um minuto de silêncio, 

pelo falecimento do Professor Rogério Tjader. Logo após, o Vereador Eduardo 

Hanke iniciou a leitura do expediente. Memorando nº. 44/2023, do Presidente da 

Comissão de Educação e Cultura, Ailton Geraldo Batista da Silva, indicando a Sra. 

Eliane Maria de Souza para recebimento da Medalha de Mérito Manoel Seabra, de 

acordo com a Lei 3088/202018, que tem como finalidade homenagear 

personalidades que contribuem em prol do desenvolvimento da cultua 

afrodescendente em nosso município. Ofício nº. 560/2023/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta ao requerimento nº. 286/2023, de autoria do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça. Requerimento n°. 304/2023, de 21/11/2023, 

dos Vereadores José Amauri Ferreira Lima e Eduardo Lima Santana de Ávila, 

manifestando Moção de Pesar aos familiares do Professor Rogério da Silva 
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Tjader. O requerimento foi acatado. Requerimento n°. 305/2023, de 

21/11/2023, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, em regime de 

urgência, à Empresa MRS Logística, solicitando que envide seus esforços no 

sentido de que sejam instaladas cancelas em todas as passagens de nível 

localizadas no Distrito de Barão de Juparanã. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 306/2023, de 21/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado e ao Secretário Estadual do 

Ambiente e Sustentabilidade e Vice-Governador do Estado do Rio de Janeiro, 

Sr. Thiago Pampolha, solicitando, com urgência, as seguintes providências: 1- 

Elaboração de um plano de revitalização da Serra dos Mascates, desde a 

Capela de Santa Luzia até às torres de transmissão; 2- Realização da poda das 

árvores ao longo da subida, bem como a remoção das que estão caídas sobre 

os fios, representando riscos para os transeuntes; 3- Promoção de um mutirão 

de limpeza e capina, considerando a carência de devida atenção na referida 

área, conforme verificação in loco; 4- Disponibilização de mais latões de lixo 

ou lixeiras ao longo da subida da Serra; 5- Execução dos necessários reparos 

no calçamento ao longo de toda a subida da Serra dos Mascates, em estado 

precário de conservação; 6- Remoção da barreira que obstrui a estrada após a 

Casa do Antônio – Entrada do Jaboticabal, permitindo a passagem de apenas 

um veículo por vez; 7- Melhoria na iluminação pública ao longo de toda a 

subida, desde a Capela de Santa Luzia até às torres de transmissão; 8- 

Solicitando também estudos e parcerias com o Governo do Estado para a 

possível instalação de um bondinho/teleférico ou equipamento turístico 

equivalente à magnificência da Serra dos Mascates na referida localidade. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 307/2023, de 21/11/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado e ao 

Secretário Estadual do Ambiente e Sustentabilidade e Vice-Governador do 

Estado do Rio de Janeiro, Sr. Thiago Pampolha, solicitando estudos imediatos 

e a subsequente execução de serviços para a desobstrução e limpeza dos 

córregos e riachos que cruzam nossa cidade; solicitando encarecidamente que 

sejam realizadas as desobstruções e limpezas dos bueiros de bocas de lobo 

localizados no Centro da cidade e nos bairros mais afetados pelas inundações, 

por meio da equipe do INEA disponibilizada para este serviço. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Indicação n°. 314/2023, de 21/11/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, que seja realizada a 

manutenção de toda a frota de veículos da Guarda Municipal, bem como, seja 

realizado incentivo a este órgão no que se refere à sua formação continuada, 
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especialização e atualização, requerendo que o município viabilize a 

participação dos agentes em cursos ofertados na região. Indicação n°. 

315/2023, de 21/11/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, no sentido de providenciar limpeza geral e capina em todo o 

bairro ao longo da Rua Borges Castanheiro, Bairro Água Fria. Indicação n°. 

316/2023, de 21/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto 

à Secretaria responsável, em caráter de urgência, limpeza, roçagem e capina 

em toda extensão do Bairro da Varginha. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Relatou que houve uma 

mudança na data da cirurgia da sua filha, que seria amanhã, mas passou para o 

dia primeiro; agradeceu a todos que estão fazendo corrente, àqueles que se 

preocupam e que têm feito orações para sua filha e sua família. Esclareceu que 

todo trabalho da CPI foi pautado através de tudo que colheram. Espera que 

hoje a votação da CPI aconteça e consigam colocar um ponto final nessa 

situação e colher o melhor para os alunos. Disse que tem visto que já está 

havendo uma movimentação por parte do Executivo, para tentar buscar 

entender e melhorar algumas situações dos funcionários, dos alunos e das 

escolas. Comunicou que vai se ausentar por algumas sessões para acompanhar 

sua filha. Agradeceu a duas pessoas que lhe ajudaram num momento difícil, 

Deputado André Corrêa e o Professor Rafael, além de todo grupo que tem lhe 

ajudado. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje encerra um capítulo importantíssimo da 

história dessa legislatura, pois vão votar o relatório final da CPI da educação, 

CPI essa que mostrou que o caminho que a Secretaria de Educação de 

Valença estava tomando não era o mais acertado, desde a época da pandemia; 

citou algumas situações. Relatou que ainda não teve notícia de qual vai ser o 

desdobramento do concurso público, de como anda a reforma das unidades 

escolares, de como vai ficar o destino das pessoas que estão em sua pré-

aposentadoria e sendo obrigadas a tirar suas licenças-prêmio. Falou que o que 

paira hoje é a desordem e o caos no gerenciamento do serviço público em 

Valença. Disse que foi o primeiro Vereador a se declarar de oposição. Pediu 

aos Vereadores que votem com bom senso e com o coração e não votem 

pensando em proteger o Governo, e sim em proteger as crianças valencianas, a 

comunidade escolar e os profissionais da educação. Pediu que votem com o 

relatório. Disse que nesse momento o papel dos Vereadores é dar uma 

resposta à sociedade valenciana, e essa resposta está nas mãos dos 

Vereadores. Espera que possam sair daqui hoje de mãos limpas e mãos dadas 

pela educação valenciana e pela sociedade valenciana. Disse que conta com o 

voto de todos os Vereadores, nesse momento derradeiro desse relatório. 

Passou um informativo para todos os Vereadores, que é uma reportagem que 
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saiu no Jornal Local, no dia 16 de novembro. Relatou que essa reportagem 

mostra o quanto nossa cidade sofre nas mãos de uma gestão pública falha, 

falta de eficiência administrativa. Comentou que semana passada anunciou 

uma bomba de um rombo de cinco milhões no Previ Valença; e hoje anuncia 

outra tristeza da gestão pública desse Governo; disse Valença hoje está em 

último lugar das 92 cidades do Estado do Rio de Janeiro em arrecadação de 

ICMS Verde (última cidade em sustentabilidade). Falou que na próxima 

semana vai convocar o Secretário de Meio Ambiente, para que possa dar 

explicações. Disse que não podem mais compactuar com isso. Falou que é 

muito difícil ver essa farra com o dinheiro público e não se indignar. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou 

hoje, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto 

à Secretaria responsável, que seja realizada a manutenção de toda a frota de 

veículos da Guarda Municipal, bem como, seja realizado incentivo a este 

órgão no que se refere à sua formação continuada, especialização e 

atualização, requerendo que o município viabilize a participação dos agentes 

em cursos ofertados na região. Fez menção à questão das câmeras na cidade, 

perguntando até quando vão ficar sem as mesmas na cidade. Comentou que 

teve o furto de uma bicicleta de um trabalhador; disse que se tivesse essas 

câmeras na cidade seria uma melhoria; falou que ainda teve o furto de uma 

carro também. Disse que esse projeto de lei já foi aprovado por todos os 

Vereadores e já derrubaram o veto do Prefeito. Perguntou por que não pode 

fazer parcerias. Relatou que houve mais um acidente na Biquinha por causa de 

animais soltos na rua; disse que é mais uma lei de sua autoria. Falou que outra 

lei de sua autoria, que foi aprovada por todos os Vereadores, foi sobre os 

terrenos baldios. Acha absurdo um Vereador ter que pedir limpeza no seu 

bairro. Disse que isso tinha que ser programado. Fez menção ao aumento do 

valor da multa. Pediu às pessoas que denunciem onde tem terreno baldio. Com 

relação ao piso nacional da enfermagem, disse que tem funcionários que ainda 

não receberam. Disse que vai marcar uma reunião com o Prefeito e com o 

Secretário de Saúde, para poder resolver essa questão. Falou que vai continuar 

cobrando. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Comentou que hoje esteve com o Secretário de Saúde, 

Sr. Paulo Roberto Russo, o Vereador Pedro Graça tocando as questões dele e 

ele (Vereador Fábio Antônio) levou suas demandas; disse que quer que tenha 

um fim com sucesso produtivo para os motoristas da saúde da Secretaria 

Municipal de Valença; falou que esses profissionais saem todos os dias de 

Valença, de madrugada, sem ter horário para voltar e com uma diária de 

quarenta reais; disse que isso é uma maldade que se faz. Falou que vai ser 

persistente e chato na cobrança do aumento da diária desses profissionais. 

Relatou que hoje esteve na Secretaria de Saúde, dizendo que já estão 

compradas as fitas e as lancetas e já estão sendo fornecidas para as pessoas 

com diabetes. Disse que está acompanhando de perto o sensor de glicemia; 

informou que já está em processo final de licitação e estão sendo comprados 
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quase 280 sensores, a duzentos e sessenta reais. Fez menção ao pagamento do 

piso nacional da enfermagem. Disse que acompanhou a CPI e se ele se 

colocou ombreado a essa CPI, vai manter o propósito que começou. Explicou 

que essa Casa não é para sentenciar e penalizar, e sim para apurar e direcionar, 

para que haja uma solução. Disse que se for partir para politizar o assunto 

quem vai ser penalizado, mais uma vez, serão os alunos, os pais dos alunos e o 

corpo de professores e assistentes de cada unidade escolar. Esclareceu que seu 

interesse é pontuar para que tenha significativa melhoria na merenda, no 

transporte escolar e na falta de professores. Disse que luta por uma educação 

no município que tenha algo mais que o comum. Fez menção à falta de 

planejamento. Falou que no diálogo vão avançar. Disse que nada intimida o 

posicionamento que tem. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Relatou que em conversa com o Prefeito 

hoje, fez uma cobrança a respeito do Previ; informou que o Prefeito lhe disse 

que realmente deve quatro milhões ao Previ, só que já pagou mais de vinte e 

dois milhões, e é um problema que com certeza ele (Prefeito) vai resolver. 

Falou que precisam dar um crédito. Com relação à CPI, disse que o Presidente 

da mesma disse que a Prefeitura foi muito generosa com a documentação 

exigida; acha que se tivesse alguma coisa a esconder com certeza iria 

dificultar a apresentação dos documentos. Fez menção à questão dos animais 

soltos nas ruas, dizendo que quem quer ter um cavalo tem que ter a 

responsabilidade de cuidar do mesmo. Disse que já arrumou vários carros de 

pessoas que se acidentaram com cavalo. Informou que está faltando insulina 

na Farmácia Municipal. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Registrou o falecimento do Professor Rogério Tjader. 

Disse que torce pelo sucesso da cirurgia da filha do Vereador relator da CPI e 

sua breve recuperação. Com relação ao relatório da CPI, disse que já viu 4 ou 

6 “pizzas” rodando; acha que as pessoas tinham que entender um pouco do 

que aconteceu; fez menção à “rajada de tiros” que deram sem nenhum critério. 

Disse que qualquer inquérito criminal ou administrativo que você é citado, 

você tem que ser ouvido; perguntou cadê sua oitiva, cadê sua defesa e cadê a 

acareação entre ele (Naldo) e o empresário que lhe acusou. Falou que acredita 

na CPI, mas perguntou se a CPI percorreu os colégios com a planilha de 

custeio na mão; perguntou ainda se a CPI contratou um técnico capaz de 

identificar as obras inacabadas e os valores pagos se estavam dentro da 

planilha. Vê que essa turbulência está sendo provocada cada vez mais, a cada 

dia que passa, quando se aproxima das eleições. Comentou que viu o vídeo de 

hoje, que foi construído um colégio e foi gasto 500 mil reais, mas não diz que 

foi uma determinação do Ministério Público, que teve que desocupar o 

Institutinho e ocupar imediatamente qualquer outro lugar. Teceu comentários 

a respeito. Falou que não tem motivo nenhum para defender o Prefeito e a 

cidade está uma porcaria. Disse que não vai ser um discurso maroto e 

fragilizado que vai recuperar o prestígio de nossa cidade. Falou que o que vai 

recuperar o prestígio de Valença é a construção positiva, e não a construção 

destrutiva. Disse que o que tem visto são atos políticos a todo custo, querendo 
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subir na pesquisa, para poder disputar uma eleição municipal, sem nenhum 

“cacique” político, sem nenhuma capacidade administrativa e sem nenhum 

grupo político capaz de sustentar sua candidatura. Falou que não tem 

Secretário que esteja mais empenhado em resolver as questões de Valença 

como o Guilherme Reis, que assumiu a Secretaria a uns 7 meses, e está 

fazendo audiências públicas para poder discutir a questão dos resíduos 

sólidos. Deixou um convite para que o Guilherme venha a esta Casa, antes 

que ele seja convocado. Comentou que hoje teve um grave acidente em Barão 

de Juparanã, envolvendo uma moça fantástica, com sua filha; disse que o 

Vereador Presidente percebeu logo e fez um requerimento positivo. Perguntou 

quem prosperou com essa CPI. Disse que não dá para brincar de fazer política 

como vem brincando dentro da Câmara. Falou que para a Câmara ser 

respeitada precisam ser coerentes com as ações. Disse que o Prefeito 

Fernandinho Graça, com todos os problemas que tem, e não concorda com 

90% de suas ações, não deixou de fazer economia e pagar os funcionários em 

dia. Perguntou se ele (Naldo) teria que apresentar sua ampla defesa e o 

contraditório ou ele teria que ser acusado e bater palma pelo relatório. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. 

Fez menção ao castramóvel, dizendo que parece que amanhã vai ser enviado o 

documento para ser assinado o convênio com a UNIFAA, para poder iniciar o 

uso do mesmo. Informou que vai ser disponibilizado 45 mil reais para castrar 

600 animais dentro de 90 dias, e depois o contrato vai ser renovado. Disse que 

a CPI foi muito bem feita e acompanhou o desenrolar da mesma; falou que a 

CPI apresenta uma conclusão extremamente importante; disse que a CPI citou 

8 itens importantes e esses itens são encaminhados ao Executivo, relatando 

alguns. Falou que a CPI aponta várias situações que todos os Vereadores já 

sabiam. Elogiou a Escola Pingo de Mel, com relação ao IDEB. Acha que os 

Vereadores devem e têm que acatar o pedido do Prefeito, de trazer para os 

Vereadores, à luz do dia, aquilo que está colocado na conclusão da CPI, 

porque não basta só ouvir um lado e não dar ao Prefeito o direito, junto com a 

Secretaria, de trazer as informações. Disse que em respeito às pessoas da 

Secretaria de Educação, os Vereadores têm que dar o direito de uma resposta 

delas junto ao Executivo. Explicou que quer uma resposta do Prefeito, para 

que possa tomar sua decisão, com tranquilidade. Disse que o direito das 

pessoas tem que ser respeitado. Falou que o povo não quer saber de confusão, 

e sim o que os Vereadores podem melhorar em sua vida. Disse que quem 

tentar ousar outro caminho vai ter a resposta na urna. Vê uma insistência 

muito grande em denegrir e diminuir a imagem do Prefeito Fernandinho 

Graça. Fez menção à trajetória política do Prefeito Fernandinho Graça. Disse 

que fica assustado em ver como tentam jogar a imagem do Prefeito 

Fernandinho Graça num buraco. Falou que a população gosta do Prefeito 

Fernandinho Graça. Disse que precisam separar ações de politicagem. Falou 

que agora precisam ser firmes e sensatos e procurar o melhor. Explicou que 

quando pede aos seus pares que acate o ofício do Prefeito, para poderem dar a 

ele os 90 dias que ele pediu, para poder trazer as informações e, aí sim, vão 
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tomar suas decisões. Disse que fora disso não vai embarcar em aventura de 

política ou de candidaturas que estão surgindo, pois prefere ficar com os pés 

no chão, respeitando todas as pessoas que estão atrás desses documentos, que 

vão mandar para lá ou para cá. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que não ia usar a tribuna, 

mas como foi colocada pelo colega uma reportagem do Jornal Local, sobre o 

ICMS Verde, e como Presidente da Comissão de Meio Ambiente da cidade, já 

tinha feito um requerimento desde a semana passada, mas não conseguiu 

colocar no expediente. Disse que vai usar sua fala para fazer um requerimento 

verbal, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando as seguintes 

informações a respeito do ICMS Ecológico do ano de 2023; 1- Se o Município 

de Valença participou do concurso para o preenchimento do ICMS Ecológico; 

2- Se o CONDEMA tem se reunido no ano de referência de 2022 e 2023, e se 

o município cede espaço para as reuniões, bem como a estrutura atual do 

órgão; 3- Se o Município de Valença se encontra habilitado ou desabilitado no 

pleito dos recursos do ICMS Ecológico para o ano de 2024, tendo como base 

o ano de 2022; 4- Na ocasião de desabilitação, por qual motivo ocorreu; o que 

tem sido feito em prol da participação do Município de Valença para integrar 

a participação junto os 91 municípios do Estado? 5- Qual é a evolução do 

município nos últimos 3 anos, no ranking do Estado? Acha que Valença já 

deveria estar num ranking muito melhor, porque ações políticas positivas não 

vêm faltando. Informou que Valença tem um projeto que foi feito quando o 

Deputado André Corrêa foi Secretário do Ambiente, que é o Projeto Água do 

Rio das Flores, que já tem 500 mil mudas de árvores nativas da Mata 

Atlântica que já foram colocadas no Município de Valença. Informou também 

que o Deputado André Corrêa trouxe um caminhão, que infelizmente por falta 

de gestão do município, não foi colocado para fazer a coleta seletiva no 

Município de Valença. Disse que esse caminhão se encontra, desde 2017, na 

garagem da Prefeitura, fazendo mudança para a população de Valença, num 

desvio total de finalidade. Relatou que o Deputado André Corrêa, quando foi 

Secretário do Ambiente, junto com o Prefeito desativou o lixão de Quirino. 

Falou que pelo trabalho do André e pelo trabalho do Luiz Antônio, tem uma 

equipe de 20 pessoas do INEA que faz um trabalho fantástico, de limpeza e 

desobstrução dos córregos. Perguntou o que os outros Deputados, que os 

Vereadores apoiaram, conseguiram fazer pelo meio ambiente de nossa cidade. 

Comentou que pela lei do André Corrêa hoje são mais de dez empresas 

instaladas no Município de Valença, que geram mais de dois mil empregos 

diretos. Perguntou cadê os outros Deputados para geração de emprego e renda 

no Município de Valença. Relatou que fica muito preocupado com a falta de 

dinamismo e com a falta de celeridade que está acontecendo com relação a 

esse ICMS Verde. Disse que concorda com o Vereador Naldo, que tem que 

fazer um convite para o Secretário vir a esta Casa e dar sua versão dos fatos. 

Acha que deveriam convocar também o CONDEMA, para que pudesse 

esclarecer isso. Fez menção à Brigada Voluntária de Valença, da qual faz 

parte. Fez menção também ao trabalho dos guardas-parques. O Vereador 
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Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que hoje 

realmente é um dia muito triste devido ao falecimento do Professor Rogério 

Tjader. Enviou pêsames aos seus familiares e amigos. Comentou que hoje 

teve uma notícia que lhe deixou muito triste, como também à sua esposa; 

relatou que estava numa consulta da pediatra de sua filha em Vassouras, 

quando chegaram algumas fotos de um grupo e disse à sua esposa que parecia 

o carro da Lucimara (pessoa que sofreu o acidente junto com a filha); disse 

que graças a Deus está tudo bem com a filha e com ela. Teceu comentários 

sobre o requerimento que apresentou hoje, à Empresa MRS Logística, 

solicitando que envide seus esforços no sentido de que sejam instaladas 

cancelas em todas as passagens de nível localizadas no Distrito de Barão de 

Juparanã. Disse que desde que está nessa Casa sempre buscou o diálogo e a 

compreensão, porque quando os agentes políticos entram em diálogo quem sai 

ganhando é a população. Com relação à CPI, disse que teria todos os motivos 

para colocar para votar o mais rápido possível. Perguntou o que a população 

de Valença vai ganhar com isso. Vê que o relatório da CPI foi muito bem feito 

e muito bem trabalhado e não pode desqualificar o trabalho feito pela 

presidência e pela relatoria. Disse que é um trabalho de apontamento, para que 

se possa resolver o problema. Falou que vão votar o requerimento, embasando 

o ofício do Prefeito e, consequentemente, o relatório da CPI. Pensa que a 

política é feita através do diálogo e quem sai ganhando com isso é a 

população. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Ausentes o Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) e a 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos). Em discussão o 

requerimento nº. 303/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, solicitando 

a convocação do Sr. Juarez Gomes, Diretor do Previ Valença, para que preste 

as informações necessárias acerca da dívida contraída pelo Município de 

Valença no valor de mais de 5 milhões e 200 mil reais. Os Vereadores José 

Reinaldo (Naldo) e David Nogueira discutiram o requerimento. Sem ninguém 

mais para discutir, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Os Vereadores Pedro Graça, Saulo Corrêa, José Reinaldo 

(Naldo) e Eduardo Ávila justificaram seus votos. Em votação o requerimento 

do Vereador Pedro Graça, que reitera o ofício do Executivo, onde solicita 90 

dias, para que possa tomar providências no que foi levantado pela CPI. O 

Presidente Eduardo Ávila informou que se esse requerimento for aprovado a 

votação do relatório ficará suspensa até fevereiro; se o Executivo não tomar 
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providências com relação a isso, o relatório da CPI volta para votação e será 

encaminhado ao Ministério Público. O requerimento foi aprovado por sete 

votos a dois, tendo os Vereadores Ailton Batista e David Nogueira rejeitado o 

mesmo. Os Vereadores Ailton Batista, David Nogueira e Saulo Corrêa 

justificaram seus votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 19/2023, de 26/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que concede o Título Honorífico de Benemérito 

Municipal ao Sr. Fabrine dos Reis Bastos, conforme o Art. 164, II c/c Art. 

166, §1º e §5º da Resolução 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Valença) e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

20/2023, de 26/09/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

concede o Titulo Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Pablo Rossi 

Coutinho, conforme o Art. 164, Inciso I e Art. 165, §1º da Lei nº. 

1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença) e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Resolução nº. 21/2023, de 26/09/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que concede o Titulo Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Bruno Rossi Coutinho, conforme o Art. 164, Inciso I e  

Art. 165, §1º da Lei nº. 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Valença) e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

22/2023, de 28/09/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

concede o Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Cintia Andrade 

Viegas Rossi Coutinho, conforme o Art. 164, Inciso I e Art. 165, §1º da 

Lei 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença) e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Resolução nº. 23/2023, de 03/10/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que concede o Título Honorífico de Cidadã 

Valenciana à Sra. Lohayne Marins Teixeira Rossi Coutinho, conforme o 

Art. 164, Inciso I e Art. 165, §1º da Lei nº. 1.198/2019 (Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Valença) e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 94/2023, de 12/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, que dispõe sobre mecanismos e instrumentos para análise e 

divulgação de informação ao consumidor sobre a qualidade da água para 

consumo humano das ETAS e minas d’água no Município de Valença e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 95/2023, de 
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12/09/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a 

inclusão do evento “Cruzada Evangélica Valença Para Cristo”, no 

calendário oficial de eventos do Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Complementar nº. 11/2023, de 07/11/2023, dos Membros 

da Mesa Diretora, que altera a estrutura administrativa da Câmara 

Municipal de Valença, modificando cargos efetivos de provimento por 

concurso público, alterando o Art. 15 do Capítulo I, Seção I, da Lei 187, 

de 14 de julho de 2015 e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 23/11/2023. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.           

Eu,                              , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                     , Ailton Geraldo Batista da 

Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 21 de Novembro de 2023. 

 

 


